

“洋紫荆兄弟”开花 十年等一回

几十种花果寒冬斗艳植物园

虎刺梅顶着红艳艳的花,杨桃树上挂着碧绿可爱的小杨桃……外面是冰天雪地,中山植物园的温室里却是春意盎然,几十种花果争艳。甚至连已经十年未开花的粉花羊蹄甲,也赶来“过大年”,绽放出娇美容颜。



粉花羊蹄甲

粉花羊蹄甲 时隔十年才开花

大大的落地玻璃窗,将春意与白茫茫的冰雪世界隔绝了。

离春节还有20来天,植物园的温室里已经有浓浓的过年气氛,工作人员忙着在各个角落挂起小巧玲珑的红灯笼。令植物专家兴奋的是,一株十年没有开花的粉花羊蹄甲也赶来“过大年”,这两天已经开出数朵花。

记者看到,这株粉花羊蹄甲高四五米,顶端点缀着十来朵淡紫色的花,细细地看,五瓣风车一样的花瓣,叶子则像两颗心紧紧相依。这不是香港的区花洋紫荆吗?温室负责人高福洪告诉记者,它确实和洋紫荆非常相像,因为它们都是“兄弟”,都是羊蹄甲属的植物。“洋紫荆在内地有时又叫红花羊蹄甲。”专家介绍,洋紫荆在羊蹄甲中,花的色彩最艳丽,紫色更深些,叶片也稍大点,其他几乎没区别。

这株南京地区唯一的粉花羊蹄甲,还颇有传奇色彩。据了解,1995年植物园从广州引进它,种在北园老温室



虎刺梅



杨桃

里,第二年并没有开花,1997年香港回归,它突然盛开,可后来又沉寂了。去年,粉花羊蹄甲搬进了新家,住进了南园的“三叶”温室,也不知是这里的气候、土壤更适合,还是受了周围其他热带植物的影响,最近,这株十年未开花的树,竟然再度绽放。

据专家介绍,粉花羊蹄甲怕冷,5℃以下就会冻死。它在南方地区一般在八月开花,到了人工环境下,花季易紊乱。1997年是三月份盛开,今年没想到在数九寒冬、外面最冷的时候它开放了。据了解,它的花期至少可持续一个多月,春节时开得正艳。

有些植物 冬天反而长势特别好

除了粉花羊蹄甲,记者发现,最近温室里开花结果的有趣植物还有不少。

热带荒漠区里,成片的虎刺梅开得正艳,长寿花、人参大戟、喷火龙,还有来自纳尔比亚的“光堂”,都打出了花骨朵。进植物园好几年也没开过花的翡翠木,也悄悄长出了小花。园艺工程师耿蕾告诉记者,不开花的,最近也特别漂亮,比如一些仙人掌、仙人球类植物,不喜欢热,却又爱阳光,这里光照充足、温度适宜,到了冬天反而长势特别好,而且颜色格外鲜艳。

南京男孩“千里走单骑”

将从北京出发,行程两千多公里赶回家过年

快报讯(记者 解璐)今天上午,25岁的南京男孩李伟将从北京出发,和一名同伴一起骑自行车行程约2196公里,并将在2月初回到南京陪家人过春节。“骑单车也是我的爱好,我想以这样的方式来辞旧岁迎新年。”李伟说。



李伟和同伴信心十足 图片由西祠网友提供

李伟原在南京一家户外用品商店工作。去年7月份,热爱摄影的李伟来到北京电影学院进修摄影专业。今年的寒假为期一个多月,李伟便萌生了一个想法:“祖国好多名山大川我都没有走过,寒假正好骑着自行车回家过年。”

李伟的“坐骑”是一辆二手的山地车。在“驴友”的帮助下,他制订了一个路线图:北京—河北—山西—河南—安徽—江苏,总行程约为2196公里。“算上在一些名城逗留的时间,大概要花上20天左右能到南京。”李伟说。

今天,李伟就要从北京电影学院出发了。昨天下午,记者联系上了李伟。他说,这次是轻装上阵,除了带一些防风防寒的衣服、自行车的维修工具以及一个DV之外,没有其他物品。而这台

DV将伴随李伟骑完全程。沿途记录下的点滴,李伟会随时发在网上,给“驴友”们饱饱眼福。

前几天,李伟将这个决定告知父母,他的父母并没有表示反对,不过对儿子出行的安全表示担忧。对于路上将会遇到的困难,李伟胸有成竹。“在外面最重要的就是安全第一。我不会逞能,尽量在天黑之前找到落脚的地方。”

不过令李伟开心的是,在北京求学的一位扬州男孩在听说李伟即将“千里走单骑”后决定加入,有了他陪伴,李伟高兴地说,他的回家路上不再孤单了,“我会尽量赶在春节前回家和父母团聚。”

鼠年快到 仓鼠成宠物新“明星”

身价也跟着涨了一倍



小仓鼠受到小孩子们的喜爱 快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 赵丹丹)狗年宠物狗火了,猪年迷你宠物猪也深受大家喜爱。昨天,记者从宠物商店了解到,鼠年还没真正到来,宠物鼠已经销量大增,成为了宠物中的新“明星”,连它的身价也跟着涨了一倍。

昨天,记者在中央路一家宠物店看到,原本不起眼的宠物鼠现在成了店里的“明星”。记者看到,小笼子里几只巴掌大的小仓鼠正挤在一块取暖,大的不过八九厘米长,小的仅有四五厘米,一身毛绒绒的,尾巴特别短。一听到动静,它们爬到笼边,趴着栏杆,探出脑袋。把它们抓到手中,软绵绵的,黑眼珠滴溜溜转,模样很可爱。

据店老板徐先生介绍,这种仓鼠,长不大,最有趣之处是懂得把食物藏在腮两边,在安全的地方才吐出

来。颜色不同就有不同的名字,“这个黄色的叫‘布丁’、灰色的叫‘紫仓’,身上有黑线的叫‘银狐’,有黄线的叫‘金狐’。”徐先生说,这种仓鼠很好养,现在在专门养鼠的鼠鼠,每天只要喂一次,一只仓鼠能养上两三年。

徐先生表示,鼠年快到了,仓鼠比往年走俏。去年年底他们进了一批仓鼠,刚到就被一抢而空了,现在店里仅剩一些。价格上也涨了一倍,像普通的小仓鼠原本每只只要15元,现在涨到了30元。而像“银狐”“金狐”这样的品种,原本只要30元左右,现在涨到了六七十元。

记者从南京疾控防疫部门了解到,宠物鼠等小动物可能会让人染上一些人畜共患的疾病,在养它们时,应避免与它们亲吻,同时防止被它们抓伤、咬伤。

“洋葱俱乐部”会员200多种

新型甜洋葱,味道胜水果

昨天,记者了解到,南京农业大学有一个“洋葱俱乐部”,专门种植各式各样的洋葱,品种达两百多种,颜色各异的洋葱,令人眼花缭乱。南京农业大学园艺学院的王建军副教授一直从世界各地搜集各种优秀品种的洋葱,给南京市场带来了丰富的“洋葱家族”产品。

十几亩地成立“洋葱俱乐部”

南京市面上,我们能吃到的洋葱仅仅十多种。而记者了解到,在江浦试验田的十几亩地里种植着200多种洋葱。专家笑着说,它们都可以

组成“洋葱俱乐部”了。王建军说,洋葱不像葡萄那么娇气,只要是在干燥的条件下,它就能茁壮成长,因此世界上大部分的洋葱品种都能在南京种植。

“俱乐部”里缺少红色洋葱

在一般人眼里,洋葱无非就是外皮是普通的紫色,而在南农大的“洋葱俱乐部”里,颜色各异的洋葱随处可见。王建军告诉记者,世界各地的洋葱颜色有很大区别。他随手拿起一个外皮呈鹅黄色的洋葱说,“这种黄皮洋葱是欧美品种,而南京本地洋葱主要是以紫色为主,在东北和甘肃地区

的洋葱以红色居多。”

“我们实验室里黄、白、紫这三种颜色的洋葱都全了,唯独没有红色的洋葱。因为这种生在北方的洋葱不适合南京较潮湿的气候。”

甜洋葱可以当做水果吃

王建军说,洋葱的口味变化非常微妙,从辣到甜有两个极端。最近他们刚刚培育出一种“水果洋葱”,从外观上来看,这种“水果洋葱”是黄色的,可以生吃,味道没有普通洋葱那么辛辣呛人,反而甜丝丝的。王建军说,“水果洋葱”是国外洋葱和本土优质洋葱的杂交品种。

洋葱纪录

大的重两斤 小的似蒜瓣

市面上的洋葱顶多一个手掌大,但是,世界上个头最大的洋葱一个的重量就可达到一公斤。不过由于自然条件的差异,目前它在南京还无法达到最大化。

面对洋葱“巨无霸”,在试验田里还藏着洋葱的“小人物”。王建军说,有一种叫比蒜瓣还小的洋葱,呈乳白色,晶莹剔透,十几个加起来也就一个大蒜那么大小。

通讯员 胡必强 快报记者 安莹

专治雀斑痣

冷冻一次祛除遗传性雀斑,不需涂抹,终身不反弹,签约治疗,永远的疗效胜过一切说法!

如既往真情打造美丽

高尚的医德、精湛的技术,早已为众多各界爱美友人物底治愈了面部雀斑。如果您已用别的方法治疗后无效请来我院,卓越的医学冷冻创新手法一定能帮您找回美丽,增加自信。

从事雀斑治疗十一年 学生优惠20%

地址:南京市延龄巷113号延龄医院 www.cb555.com
美丽热线:025-84503570 直拨13851750624

岳灵生发乌发

勤值得信赖!

疗效才是硬道理

更多详情请登陆: www.yl-hair.com 点击视频播放

五大特色

- 一、自成体系的理论,独到的临床见解
- 二、世家祖传秘方,纯天然中药配伍
- 三、专家坐诊,专家化理
- 四、一天疗程,当天见新发,终生生发
- 五、免费先试,见效付款,谢绝患者上门交押费

技术推广 诚招加盟

025-83206908

电话:025-83206908 中央路117号 鼓楼隧道北200米路西(乘车路线: 15, 25, 26, 30, 33, 35到玄武湖公园站下)

专治疤痕

疤痕带给人的伤害不仅表现在外表的,还有心里的,如何行之有效地祛除疤痕一直是困扰医学界的难题。

如今,在疤痕治疗领域,南京中大中医药研究所疤痕治疗中心集8年技术研究和治疗经验,国内成功首创自体表皮再生、激光一体技术,是目前治疗、修复疤痕的一次重大变革。经专家多方了解,该技术无创、无疤、安全、无副作用,结合各项国际最新祛疤设备,对创、烧、烫、损伤性疤痕、青春痘、痤疮疤痕、疤痕疙瘩、增生性疤痕、凹陷性疤痕、腋下疤痕、手术疤痕等,经治疗后均可达到平整、光滑。已成功解除了众多疤痕患者的内心痛苦,防治随走。

喜讯: 为阻止广大患者早日摆脱疤痕的烦恼,让著名疤痕专家亲诊,治疗费半价,并配疤痕修复修复因子1支。

注: 本技术不适宜有疤痕、过敏体质者。如承诺,专家热线: 025-68676521

详细地址: 中国医药网幸福网 www.zgbhqdw.com
地址: 南京鼓楼区南门外8号 乘21, 25, 33, 134, 149路公交车下车,步行10米。

王蒙将来宁 畅谈《红楼梦》诸公案

快报讯(记者 胡玉梅)很多读者一直把《红楼梦》看成是一部不可多得的文学巨著,也有不少读者把它看作是一本谜语汇编,试图从中找出一些不一样的东西,《红楼梦》经过风风雨雨,最近又起新争。本月,王蒙将来南京,以一位红迷身份畅谈对《红楼梦》的争论。

“如果你被黛玉爱上,婚后将有‘跳井’之危。”在很多人的眼里,《红楼梦》中的林黛玉是一个“重情者”,但在大作家王蒙的眼里,黛玉的缺点却很多,“她固然对人非常真诚,但真诚得有点傻,缺乏对自己的克制。周瑞家的给黛玉送宫花,黛玉却说‘挑刺了才给我’一事可看得分明。所以,如果被黛玉爱上,婚后就很有可能被逼得跳井。”

想知道王蒙是如何评判《红楼梦》诸公案的吗?本月26日上午,王蒙将做客南图来活说《红楼梦》。